

Platforma za kvalitní dopravní infrastrukturu



Výroční zpráva spolku za rok 2024

Kontakty

Platforma za kvalitní dopravní infrastrukturu, z. s.

Adresa sídla: Kobylická 477/44, 184 00 Praha 8

Identifikační číslo: 063 78 684

E-mail: info@rozumnadoprava.cz

Telefon: 603 426 199

Datová schránka (ID): jx24sqv

Účet pro zasílání finančních darů: 270 130 4110 / 2010 – Fio banka, a. s.

Web: rozumnadoprava.cz

Facebook: www.facebook.com/rozumnadoprava

X.com: x.com/rozumnadoprava

Kdo jsme

Platforma za kvalitní dopravní infrastrukturu je odborná, nezisková a nepolitická organizace. Naším posláním je podporovat realizaci dopravních staveb a opatření, která budou splňovat požadavky na dopravní obslužnost a bezpečnost, hospodárnost a efektivitu, ochranu životního prostředí a zdraví obyvatel, vyvážený územní rozvoj a budou v souladu s cíli trans-evropské dopravní sítě TEN-T dle nařízení Evropského parlamentu a Rady EU 2024/1679.

Upozorňujeme na nedostatky problematických dopravních staveb, usilujeme o efektivní a šetrná dopravní řešení v souladu s cíli udržitelného rozvoje strategických dokumentů a snažíme se uplatňovat moderní poznatky v oblasti udržitelné městské mobility. V Praze se věnujeme zejména kauze nevhodně trasované a předražené dálnice D0, jejíž realizace by měla velmi negativní dopady na životní prostředí, zdraví obyvatel a udržitelný rozvoj pražské aglomerace.

Náš tým tvoří 3 členové rady spolku a 5 odborníků. Spolupracujeme s:

- dalšími odborníky v oblasti dopravy, životního prostředí a územního plánování,
- spolky s podobným zaměřením,
- obcemi a městskými částmi dotčenými problematickými dopravními stavbami,
- právníky.

Ve spolupráci s aktivními občany jsme spustili dvě petice:

Za rozumné řešení okruhu kolem Prahy (k 31. 12. 2024 cca 1300 signatářů)

<https://e-petice.cz/petitions/petice-za-rozumne-reseni-okruhu-kolem-prahy.html>

Za záchranu přírodního parku Drahaň-Troja (k 31. 12. 2024 cca 1700 signatářů)

<https://e-petice.cz/petitions/petice-za-zachranu-prirodniho-parku-drahan-troja.html>

Na Facebooku máme přes 770 sledujících, na platformě X cca 150.

Co děláme

- Dlouhodobě upozorňujeme na nevhodné trasování a negativní dopady šestiproudé dálnice D0 na území hlavního města.
- Upozorňujeme na extrémně vysoké investiční a provozní náklady na tuto nekoncepční stavbu a zdůrazňujeme potřebu smysluplnějšího využití veřejných prostředků.
- Komunikujeme s politiky a úředníky a vyzýváme je k revizi škodlivého a předraženého projektu D0.

- Informujeme veřejnost o této kauze zejména prostřednictvím našeho webu, sociálních sítí a e-mailové komunikace.
- Pořádáme setkání s občany v oblastech dotčených dálnicí.
- Usilujeme o zveřejnění našich článků a odborných názorů v médiích.
- Pravidelně monitorujeme média a vývoj ve věci D0 a souvisejících staveb na portále CENIA, úředních deskách a dalších relevantních webech.
- Účastníme se správních řízení k dálnici D0, souvisejícím záměrům a relevantním strategickým dokumentům (např. Dopravní sektorové strategie, Dopravní politika ČR, Politika územního rozvoje ČR, Metropolitní plán hl. m. Prahy, Program zlepšování kvality ovzduší aglomerace Praha atd.).
- Připravujeme odborná vyjádření v uvedených řízeních také pro veřejnost.
- Účastníme se odborných akcí a navazujeme relevantní kontakty.
- Prosazujeme efektivní a šetrná dopravní řešení v souladu s cíli udržitelného rozvoje strategických dokumentů a klimatickými závazky Prahy, ČR a EU.

Čeho chceme dosáhnout

- Získat širokou podporu veřejnosti a odborníků pro přehodnocení škodlivého a nekoncepčního projektu dálnice D0 ve prospěch efektivnějších a šetrnějších alternativ.
- Přesvědčit vládnoucí politickou reprezentaci o nutnosti revize dopravního řešení v souladu s cíli udržitelného rozvoje strategických dokumentů a klimatickými závazky hl. m. Prahy, ČR a EU.
- Ochránit rezidenční, rekreační a přírodní lokality na severu Prahy před šestiproudou transevropskou dálnicí.
- Přispět ke zmírnění negativních dopadů kapacitních silničních staveb v pražské aglomeraci.
- Přispět ke zlepšení dopravní situace a životního prostředí v pražské aglomeraci.

Jak se zapojit

Pokud vám není lhostejná ochrana životního prostředí, osud cenné chráněné přírody na severu Prahy, podporujete přehodnocení problematických dopravních staveb včetně škodlivé dálnice D0 a efektivnější a šetrnější dopravní řešení, můžete:

Podepsat petici za záchranu přírodního parku Draháň-Troja

<https://e-petice.cz/petitions/petice-za-zachranu-prirodniho-parku-drahan-troja.html>

Sdílet petici a informace z našeho webu rozumnadoprava.cz

Podpořit naše příspěvky na sociálních sítích, zapojit se do diskuzí na toto téma

www.facebook.com/rozumnadoprava

x.com/rozumnadoprava

Apelovat na vedení a zastupitele dotčených obcí, městských částí, hlavního města Prahy a Středočeského kraje, aby odmítli šestiproudou dálnici D0 a prosazovali alternativní dopravní řešení v souladu s cíli udržitelného rozvoje strategických dokumentů.

Účastnit se správních řízení, podávat námítky a připomínky, vyjadřovat nesouhlas se záměrem na veřejných jednáních či v online prostředí.

Podpořit naše aktivity zasláním peněz na účet č. 270 130 4110 / 2010 (Fio banka) nebo prostřednictvím systému Darujme.cz. Finanční prostředky budou využity na právní služby, expertní posudky, šíření osvěty a nezbytný provoz našeho spolku.

Máte-li dotazy či nabízíte jakoukoli formu pomoci, napište nám – info@rozumnadoprava.cz nebo volejte na telefonní číslo +420 603 426 199.

ZABRAŇME dálnici skrz chráněné přírodní památky na severu Prahy!



Zdroj: Dokumentace EIA D0 518 a 519, rok 2023

Činnost spolku v roce 2024

Účast ve správních řízeních

Po náročné a intenzivní práci v druhé polovině roku 2023, kdy jsme zpracovali rozsáhlá odborná vyjádření a připomínky pro veřejnost v rámci procesu EIA D0 518, 519 a 520, jsme se zúčastnili veřejného projednání stavby D0 520, které proběhlo 22. ledna 2024.

<https://rozumnadoprava.cz/vyjadreni-k-dokumentaci-eia-pro-zamer-d0-518-519/#Platforma>

<https://rozumnadoprava.cz/vyjadreni-k-dokumentaci-eia-pro-zamer-d0-520/>

V lednu 2024 jsme rovněž zpracovali odborné vyjádření k Dopravně sektorovým strategiím.

<https://rozumnadoprava.cz/vyjadreni-k-navrhu-koncepce-dopravni-sektorove-strategie-3-faze/>

Od vydání souhlasného stanoviska EIA k D0 518 a 519 v září 2024 jsme do hloubky studovali text stanoviska a posudku a ve spolupráci s odborníky jsme připravili podklady pro právní obranu. Stanovisko EIA MŽP považujeme za nezákonné a jsme přesvědčeni, že celý proces EIA byl politicky ovlivněn ve prospěch prosazovaného záměru.

Komunikace s politiky a úředníky

V souvislosti s projednáváním podnětu na změnu územního plánu D0 518 a 519 ve výboru pro územní rozvoj a na zastupitelstvu hl. m. Prahy jsme poslali pražským radním a zastupitelům dopis s upozorněním na negativní dopady dálnice a s výzvou k přehodnocení tohoto záměru v souladu s cíli udržitelného rozvoje strategických dokumentů. Podnět byl bohužel schválen většinou zastupitelů a byl zahájen proces pořizování změny územního plánu.

Na jaře 2024 jsme si vyžádali přes 106 vyjádření odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy k D0 518 a 519 v rámci procesu EIA.

V únoru jsme si vyžádali přes 106 od ŘSD studii proveditelnosti a analýzu přínosů a nákladů ke stavbám D0 511, 518, 519 a 520. Většina podkladů nám nebyla poskytnuta, protože ŘSD jimi nedisponuje.

Od jara 2024 jsme žádali o schůzku s ministrem životního prostředí, abychom jej mohli blíže seznámit s problematikou dálnice D0 na severu Prahy a ukázat mu ohrožené přírodní lokality. Setkání nám nebylo umožněno z důvodu probíhajícího procesu EIA.

Ve spolupráci se starosty dotčených obcí jsme napsali dopis prezidentu Republiky, kde jsme jej upozornili na negativa dálnice D0 a žádali o zadání nezávislého prověření. Odpověď kanceláře prezidenta nebyla uspokojivá.

V souvislosti s plánovanými dopravními opatřeními na Praze 6 a následnou veřejnou debatou o dopravě na severozápadě Prahy jsme napsali dopis a poslali prezentaci hejtmance a radnímu pro veřejnou dopravu Středočeského kraje, pražským náměstkům a vedení Prahy 6. Snažili jsme si jim vysvětlit, že šestiproudá dálnice na severu Prahu dopravě neuleví a že existují efektivnější a šetrnější řešení.

Ve spolupráci s dotčenými obcemi a městskými částmi jsme v září poslali dopis vedení Prahy a Středočeského kraje s žádostí o úpravu územně plánovací dokumentace obou krajů.

<https://rozumnadoprava.cz/zadost-o-upravy-uzemne-planovaci-dokumentace-hmp-a-sck/>

Aktivity na sociálních sítích

Pravidelně jsme zveřejňovali příspěvky na téma D0 a udržitelné dopravy a diskutovali na sociálních sítích Facebook a X.com.

www.facebook.com/rozumnadoprava

x.com/rozumnadoprava

Články na webu spolku a v médiích

Napsali jsme odborné články, které jsme zveřejnili na našem webu a sdíleli na sociálních sítích.

Pražský okruh neuleví centru, naopak v důsledku dopravní indukce hrozí další nárůst dopravy

<https://rozumnadoprava.cz/15222-2/>

Absurdita procesu EIA: ekologická lanovka NE, škodlivá dálnice ANO

<https://rozumnadoprava.cz/absurdita-procesu-eia-ekologicka-lanovka-ne-skodлива-dalnice-ano/>

Městské okruhy = zhoršení dopravy a suburbanizace

<https://rozumnadoprava.cz/mestske-okruhy-zhorseni-dopravy-a-suburbanizace/>

Další články, na kterých jsme se podíleli, vyšly v médiích:

Ekolist

<https://ekolist.cz/cz/publicistika/nazory-a-komentare/lenka-hornychova-a-petr-chaloupek-prazsky-okruh-doprave-v-centru-prahy-zlepseni-neprinese-ani-nemuze>

Novinky (a také v tištěné verzi deníku Právo v sobotu 7. 9. 2024)

<https://www.novinky.cz/clanek/domaci-nezustane-kamen-na-kameni-varuji-odpurci-okruhu-ze-severu-prahy-40487020>

Deník (ve speciální příloze Deníku pro Prahu a střední Čechy ze 17. 9. 2024)

<https://rozumnadoprava.cz/wp-content/uploads/2024/09/Dalnice-do-chraneneho-uzemi-nepatri-scaled.jpg>

Setkání s občany

Uspořádali jsme několik vycházek a setkání pro veřejnost v oblastech dotčených dálnicí.

- ve čtvrtek 13. 6. 2024 v 16 hodin v přírodním parku Drahaň-Troja,
- v sobotu 29. 6. 2024 od 15 hodin v přírodním parku Drahaň-Troja,
- ve čtvrtek 5. 9. 2024 od 17:30 hodin v přírodním parku Drahaň-Troja,
- v sobotu 7. 9. 2024 od 15:00 hodin v přírodním parku Drahaň-Troja,
- ve středu 18. 9. 2024 od 18:30 na komunitní zahradě v Praze-Suchdole.

Každé vycházky/setkání se zúčastnilo v průměru 20–30 lidí.

<https://rozumnadoprava.cz/vychazka/>



Lidé ve čtvrtek vyrazili po trase budoucího úseku 519.

Foto PRÁVO – Lucie Fialová

Hospodaření spolku

V roce 2024, ale i v předchozích letech, byly nezbytné výdaje spolku (zejména administrativa) financovány jeho členy. Uvedeným aktivitám se věnovali členové spolku nad rámec svých pracovních povinností bez nároku na odměnu. V roce 2024 spolek přijal dary ve výši 18 500 Kč.

Viz [Příloha k účetní závěrce za rok 2024](#)

Poděkování

Děkujeme všem našim příznivcům za podporu v roce 2024. V našich aktivitách zaměřených na udržitelnou a efektivní dopravu a na ochranu životního prostředí budeme nadále pokračovat.